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Показано зв'язок між співвідношеннями вмісту геохімічно споріднених елементів та наявністю 
накопичення золота на сорбційннх геохімічних бар'єрах у корі вивітрювання. Висвітлено роль таких 
співвідношень як індикатору процесів міграції та осадження золота й утворення збагачених ним горизонтів. 

Фракціонування геохімічно споріднених елементів 

та змінення стгіввідношеннь їхніх концентрацій є однією з 

важливих характеристик геохімічних процесів (ГХП) у ге-

ологічному середовищі взагалі і тих, що формують рудні 

поклади, зокрема. Розглянемо у зміні співвідношень вмісту 

таких елементів відображення процесів міграції перероз-

поділу і накопичення золота у профілі кори вивітрювання 

(KB) на прикладі рудопрояву золота Балка Широка 

(Дніпропетровська обл.). З цією метою дослідимо віддзер-

калення процесів міграції та коцегарацй золота у змінах 

співвідношень таких елемента, як золото і срібло (Au/Ag), 

та нікель і залізо (№/Fe). Слід зазначити, що усі згадані 

елементи є супутниками золота у KB за тих чи інших об-

ставин що було доведено автором раніше [2]. 
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Рис. 1. Діаграма розповсюдження аномальних та ви-

щих яг модальне (Ста1= 1^8-10е %) значень вмісту золота 
у горизонтах KB на ділянці рудопрояву Баша Широка. 
ВМФ - верхня межа фону, складає 1одгС+1 а- 7,03-10* % 

Рис. 2. Кумулятивні 
графіки розподілу значень 
золото<рібного (Au/Ag) 
та нікель-затзного (Ni/Fe) 
співвідношень у KB на діля-
нці рудопрояву Балка Ши-
рока, побудовані на ймовір-
носному трафареті 

1 - тачки побудови 
графіків, 2 - точки з ано-
мальним вмістом золота. 
Au/Ag вказано у п10 ~' 
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Рис. 3. Кумулятивні графіки розподілу значень 
співвідношення Аи/Ад у горизонтах KB на ділянці 
рудопрояву Балка Широка (на ймовірнісному трафареті 
умовні позначення - див. рис 2). Аи/Ад вказано у пі О-2 

Стосовно Au/Ag перш за все слід зазначити, що це 

- дуже важливий універсальний геохімічний індикатор 

у гірських породах і рудах щодо з'ясування геохімічних 

умов їх утворення. За даними L Р. Білоуса та ін., умови 

формування руд золота у різних горизонтах рудних зон 

кристалічного фундаменту даного рудопрояву відобра-

жені у зміні значень Au/Ag: чітко простежується зрос-

тання вмісту золота разом зі зростанням Au/Ag; значно 

посилюється кореляція золота зі сріблом у горизонтах з 

різким підвищенням значення Au/Ag. Покажемо, що і 

для KB Au/Ag теж є суттєвою характеристкою ГХП, які 

формують збагачені золотом горизонти і можуть діяти, 

зокрема, як фактор рудоутворення. 

Для вивчення відмінностей ГХП, що впливають 

на міграцію і концентрацію золота, профіль KB був роз-

битий на шість рівних за потужністю горизонтів (це бу-

ло зроблено з причини його нечіткої розчленованості 

на зони розвитку типових для профілів KB процесів 

окислення, вилуговування, гідролізу та дезинтеграції). 

На рис. 1 зображено діаграму зміни у виділених гори-

зонтах частки проб з аномальними та перевищуючими 

модальний (відповідний піку кривої статистичного 

розподілу) значеннями вмісту золота. Аномальні зна-

чення визначалися через побудову кумулятивного 

спрямованого графіку логарифмічного розподілу на 

ймовірністному трафареті [1] як такі що відповідають 

зламу такого графіку, розташованому вище рівню верх-

ньої межі фону ВМФ = 1одгС+1 (logjC - середнє значен-

ня логарифму вмісту елементу С, - середньоквадратич-

не відхилення величини ІодгС); злам графіку спричи-

няється неоднорідністю розподілу значень. 

На рис. 2 (у позначеннях на ньому С означає 

ІодДи/Ад) зображено кумулятивні графіки розподілу 

Au/Ag та Ni/Бе для профілю КБ у цілому, на рис. З - ї х же 

для Au/Ag у різних горизонтах KB, на рис 4 - частотні 

гістограми розподілу цих показників, побудовані для KB 

загалом і для кожного виділеного у ній горизонту. 

На діаграмі зображеній на рис. 1, ми бачимо три 

горизонти збагачення золотом -1 , Ш та VI. Збагачен-

ня спричинене сорбційними геохімічними бар'єрами 

[2]. На рис. 2 видно, що аномальний вміст золота зосе-

реджений у підвибірці значень Au/Ag, якій відповідає 

третя ланка графіку (відлік - знизу вгору); вона 

відповідає також і аномальним значенням цього показ-

ника. На відміну від графіку для Au/Ag, на графіку для 

Ni/Бе ми бачимо рівномірну розпорошеність аномалій 

золота по ньому, але все одно зв'язок цього показника 

з вмістом золота є, що буде показано далі. 

Ац/Ад є, виходячи зі сказаного вище, стрижневим 

показником, який віддзеркалює ГХП, що впливають на 
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Аи/Ад Ni/Fe 
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Рис. 4. Частотні гістограми розподілу значень золото<рібного та нікель-залйного співвідношень у горизонтах KB 
на ділянці рудопрояву Балка Широка. Аи/Ад вказано у п і 0 і 
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міграцію золота та формування збагачених ним (і руд-

них зокрема) горизонтів у профілі KB. Спираючись на 

цей висновок, аналізуємо зв'язок характеру розподілу 

значень Au/Ag і наявності аномалій золота у KB. Перш за 

все на графіках для усіх горизонтів помітний зв'язок 

більшості аномалій золота з групами значень Au/Ag, що 

перевищують значення ІодДи/Ад +16 (рис. 3). Графіки, 

відповідні Ш та VI горизонтам, чітко показують тяжіння 

аномалій золота до груп значень (чи то гадвибірок), які 

окрім перевищення ІодДи/Ад +15, порушують од-

норідність розподілу значень Au/Ag. Наявність таких 

груп значень Au/Ag є індикатором процесу накопичен-

ня золота у горизонтах (чи на ділянках) відбору 

відповідних ним проб. На графіках, побудованих для 

інших горизонтів (окрім V, де спостерігається 

найбільший винос золота і його аномалій на відповідно-

му графіку взагалі нема), теж спостерігається тяжіння 

аномалій золота до груп найбільших значені* хоча ці 

графіки показують і більшу однорідність розподілу по-

казника, що розглядається. Частотні гістограми роз-

поділу (рис. 4) теж показують збільшення Au/Ag у гори-

зонтах збагачення золотом зміщенням своїх піків впра-

во відносно таких на загальній гістограмі і гістограмах 

для інших горизонтів. 

Для нікель-залізного співвідношення (Ni/Fe) 

встановлений не такий явний, непрямий зв'язок. Ано-

мальні для золота точки, як зазначено вище, 

рівномірно розпорошені по загальному для всього 

профілю KB графіку розподілу (рис. 2), а тому зв'язку 

Au - Ni/Fe нібито немає. Але гістограми частотного 

розподілу значень Ni/Fe, відповідні збагаченим золо-

том горизонтам KB (рис. 4) показують узгодженість 

накопичення золота зі зміщенностю їх піків вправо 

відносно піку загальної гістограми і піків гістограм, 

відповідних горизонтам з максимальним виносом зо-

лота - IV і V. 

Таким чином, співвідношення геохімічно 

споріднених елементів є надійними критеріями ге-

охімічних процесів, що сприяють накопиченню золота 

у профілі кори вивітрювання. 
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Показана связь между соотношениями содержания геохимически связанных элементов и кажожжением зо-
хота на сорбционных геохимических барьерах в коре выветривания. Показана роль этих соотношений как индика-
тора процессов миграции и осаждения зояота, образования обогащенных им горизонтов. 

The dependence of Gold accumulation proceeding in the weathering crust on geochemicaRy allied elementes rela-
tions Is showed. The significance of this relations as indicators of Gold migration and deposition fanmiug harizonts 
enriched by its, is elucidated. 
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